

评论员观察

挂牌往往意味着政府部门亲自下场干预经济活动,这有悖于市场经济的运行规则,不但起不到良好的作用,还可能干扰正常的竞争市场,不利于经济发展。

观点

才卸煤制油又装大豆油 罐车混用监管不能失位

推广锅包肉,不可能一“办”就灵



评论员 张泰来

推广地域美食,吉林下了大力气。近日,由吉林省吉林市举办的世界锅包肉大赛落幕,吉林市商务局党组成员、副局长仲伟岩表示,吉林将以大赛为契机,着力将锅包肉打造成地标美食,将吉林打造成“世界锅包肉之都”。为此,吉林将推出多项措施,其中包括组建吉林市餐饮名品推广办公室暨锅包肉办公室。美食是一张名片,运用得好,不但可以大大提升城市知名度,还可以带来可观的经济效益。锅包肉作为一道流行于东北地区的名菜,得到了众多食客的喜爱,颇具成为网红美食的潜力。

吉林高规格举办锅包肉大赛,以此为抓手,提升城市形象,为城市发展赢得新机遇,展现了强大的行动力,这无疑值得肯定的。不过,推广锅包肉是否需要组建专门的办公室,值得商榷。成立专门的办公室,是否意味着增加编制,是否会增加当地行政负担?针对公众质疑,吉林市委编制办工作人员及时发声,表示拟组建的锅包肉办公室只是一个挂牌机构,由吉林市商务局安排局内业务相近的科室承担,不增加额外编制。也就是说,锅包肉办公室并非实体机构,而是一个不设专职工作人员和固定办公地点的虚拟部门。即便如此,人们对锅包肉办公室的疑虑也未完全打消。不增加编制,也不增加财政支出,如何调动工作人员积极性?时间一久,所谓的办

公室是否会沦为只挂牌不服务的空壳?毕竟,这样的例证在基层并不少见。在一些地方,某些挂牌更像是在搞形式主义。一来任务就挂牌,就成立办公室,牌子越挂越多,可工作却少有落实。另一方面,挂牌往往意味着政府部门亲自下场干预经济活动,这有悖于市场经济的运行规则,不但起不到良好的作用,还可能干扰正常的竞争市场,不利于经济发展。此前,就有地方试图垄断地方美食的认定标准和商标,干预市场竞争的先例。锅包肉办公室未组建而先上热搜,给吉林提了一个醒,推广锅包肉不可能一“办”就灵。锅包肉能不能走出去,成为网红美食,靠的是品质和口碑。只有以高品质的产品和服务取得消费者的信任,才有可能赢得长远发展。

近日,有媒体调查发现,国内许多普货罐车运输的液体并不固定,既承接糖浆、大豆油等可食用液体,也运送煤制油等化工类液体。为节省开支,不少罐车在换货运输过程中不清洗罐体,有些食用油厂家也没有严格把关,不按规定检查罐体是否洁净,造成食用油被残留的化工液体污染。有罐车司机透露,食品类液体和化工液体运输混用且不清洗,已是罐车运输行业里公开的秘密。煤制油等化工液体混入食用大豆油,想想都会觉得恶心和后怕,其中的安全隐患当然无可忽视。目前媒体聚焦的主要是运输环节,这些被污染的食用油流向了何方?在入市之前,有没有经过安全检测,是不是符合安全标准?这些问题之所以重要,就在于需要据此来判断,食用油领域是否存在系统性的安全隐患。如果是少数企业为节省成本而投机,相对还好治理,但若是监管存在普遍性的懈怠,或者监管所依赖的制度存在重大缺失,那就需要尽快做出有针对性的改善。面对这个局面,理论上只能依赖监管部门加强监测,一旦发现食用油被污染、有安全隐患等情况,就可以倒查整个运输链,让运输企业加强清洗,或者倒逼专车专用变成强制性标准。

据红星新闻

来论

挪用学生营养餐补助还债,欠孩子的债谁还

全国有66个县挪用了19.51亿元的学生营养餐补助资金,用于偿还地方债务和其他支出。在近日召开的第十四届人大常委会第十次会议上,审计署做审计报告时,披露了关于农村义务教育学生营养改善计划专项资金的审计数据,引发社会强烈关注。坦率地说,粮仓难免生硕鼠,所以才需要安放制度“捕鼠夹”,凡是涉及巨额资金的地方就要警惕。细读审计报告,会发现学生营养餐补助资金除了直接被挪用之外,还存在变相挤占、串通套取、以次充好、寻租牟利等几大问题。41县和1533所学校通过压低供餐标准、虚构采购业务等方式,变相截留挤占2.7亿元;5县教育部门与中标供应商合谋通过供应商分红、捐赠等方式套取4216.02万元,用于发

福利等。147家供应商和部分学校食堂等供餐单位违规经营,偷工减料,以次充好供餐;25县通过违规直接指定,设置不合理条款等方式,确定52家供应商向2605所学校供餐。在这些数据中,能看到一些地方教育部门与供应商的合谋,能看到一些食堂和学校的勾兑,能看到政府采购、公开招投标程序中的作弊,还能看到一些地方监管部门的权力寻租和徇私枉法。都说“再穷不能穷孩子”,从孩子嘴里“抢食”,更触目惊心。首先,把孩子的“口粮”用来偿还地方债务和“三保”支出,直接影响了农村学生营养计划的实施,剥夺了广大农村学生应有的权利。地方的债用孩子的吃饭钱来还,那欠了孩子的债谁来还?这足以暴露出某些地方财政的健康成色。

其次,不同于个体的贪污腐败,“全国有66个县挪用了19.51亿元的学生营养餐补助资金”,属于地方财政管理制度的系统性失灵。要知道,这样的资金挪用不仅涉及教育部门,还包括地方财政、审计等多个部门和环节。第三,县政府作为地方治理的核心,其行为有示范效应。如果政府带头违规挪用资金,就在地方各级部门产生负面示范效应,若上行下效,就会造成更大范围的腐败和管理混乱,并透支地方政府公信力。如今,审计署的报告敢于揭示问题,不护短,不遮掩,意味着国家层面直面问题的决心和魄力。接下来,要从完善地方政府的财政预算和管理机制入手,确保专项资金专款专用,实现全链条监管,让挪用的手伸不进去,一旦伸手必被捉。据光明网

人狗同桌进餐? 公域不同私域

近日,上海一家餐厅内一位女子带着宠物狗进入餐厅就餐,令人震惊的是,在用餐过程中,该女子不仅与狗同桌,而且还与狗共用一套餐具。对此网友纷纷表示不解和担忧。相关管理商场则以“影响消费者用餐体验”,对餐厅罚款2000元。

在探讨这一事件时,首先需要明确私域与公域的概念。当今社会,宠物已经成为许多家庭不可或缺的一员。然而,这种宠爱在私域与公域之间应当有明确的界限。在个人或家庭内部的私人空间,主人如何与宠物亲密互动,外人都无权过问。但在公共场所,宠物主人必须考虑到他人的感受和公共利益。

餐厅作为一个公共场所,其首要任务是给所有顾客提供一个安全、卫生、舒适的用餐环境。与狗共用餐具违反了基本的公共卫生原则,会增加引发食源性疾病传播的可能。对现实生活中的大多数人来说,与宠物共用餐具是一种难以接受的行为。这除了给他人带来心理上的不适外,还可能引发同一空间人与人之间的纷争和冲突。人狗同桌进餐太过任性,放在公共场合,这样的私爱要不得。

据钱江晚报

13万元存款离奇消失,银行到底哪里“失误”了?

据报道,2018年4月,陕西省安康市平利县市民邓女士的丈夫因病去世,邓女士后来发现,丈夫生前在中国农业银行的账户中留有13万多元的存款。邓女士表示,2020年曾两次去银行,都确认这笔钱存在。2021年12月17日涉事银行还出具了存款查询信息。但2022年2月,邓女士拿着相关手续前往银行取款,却被告知其丈夫生前已将钱取走,且账户已被注销。记者介入采访后,6月28日,中国农业银行安康分行办公室负责人高宗林表示,此事是银行工作人员的失误,正在处理。据媒体报道,起初取款未果的邓女士按照银行要求作了继承遗产公证,但拿着公证书再次来到银行,仍然未能如愿,“工作人员在柜

台操作了一个多小时,就是取不出钱”。而2021年12月由银行出具的“简化提取已故存款人小额存款业务账户余额查询结果”单据上,的确显示邓女士亡夫银行卡上的余额为133900元。然而,到了第二年2月,在另一家支行,邓女士再次提交存款查询申请书,得到的回复却是,账户已被注销查询不到,钱已经被取走。邓女士曾与银行进行过多次交涉,并且不止一次被确认账户上的存款为13万多元。但安康分行负责人称,“她把金额看错后给储户填上去了。”这样的说法能否经得起推敲,还有待涉事银行拿出更多证据释疑。另一方面,在取款不成功的情况下,个人银行账户为何被注销了?这难道也是“失误”?更蹊跷的是,据邓女士反映,在事件发

展过程中,当初为其办理业务的银行工作人员曾向其表示“她个人给我2000块钱看行不行”,并在深夜多次前往邓女士家中“表示要协商处理此事”。如果这样的细节属实,为何一桩储户与银行方面的纠纷,会演变为个人之间的“协商”?这背后到底有何隐情?工作人员的“失误”是如何发生的,账户又怎会被注销?对此,银行方面又到底该负有怎样的责任?这一切原本不该这么难调查清楚。而四年时间过去,为何还是一笔“糊涂账”?据人民日报客户端

投稿邮箱:qilupinglun@sina.com

编辑:蓝峰 组版:颜莉

- 济南市麦穗农业种植专业合作社单位名称公章(编号3701167571433)不慎丢失,声明原章作废。
- 民办非企注销公告:汶上县南站镇龙子心幼儿园,统一社会信用代码52370830MJE5383825,法定代表人:王允芹,经理事会决议,拟向登记机关申请注销登记,请债权人于本公告发布之日起45日内向本单位清算组申报债权,清算结束后,将依法向登记机关办理注销手续。汶上县南站镇龙子心幼儿园 2024年7月4日
- 泰安市毅昶文化传播有限公司不慎遗失公章(编号3709033017724?),现声明作废。
- 山东省老年产业协会社会团体法人登记证书正副本遗失51370000MJD6005511,声明作废。

【本栏目友情提示】本栏目仅为持证人员提交的单方形式发布,不作为最终有效依据和法律依据,不作为相关责任的依据,以行政职能部门对最终业务审核认定为准。相关利害关系人应通过具有管理权限的职能部门或主体确认信息或交易。

公告声明

山东省媒体 天天发布

服务监督:0531-88778968

【山东各地】证件挂失/企业声明/拍卖/公告程序等

全天咨询 手机微信

18615502833

18615502822

18615502811

- 解除劳动合同登报声明:周强,男,身份证号:3712021988***6818,系我公司合同制职工。因本人提出辞职申请,我公司已于2024年4月30日与你解除劳动合同。自发出公告之日起,限你在30日内到公司办理离职手续,逾期未办理的,产生的一切法律后果由你自行承担。中国重汽集团济南卡车股份有限公司 2024年7月4日
- 枣庄市峰城区阴平镇种庄村村民委员会不慎将在银行的基本开户许可证丢失,核准号:J4540007555001,声明作废。
- 莱芜市莱城区云谷禅寺的公章(防伪号:3712023009725)丢失,声明作废。
- 遗失声明:滨州市康达公路工程有限公司不慎丢失公章(编号:3723010064281)、财务章(编号:3723010064282)各一枚,声明作废。
- 莱阳德高防水保温工程中心(统一社会信用代码92370682MA3KH3K5X4)丢失公章,编号3706823005459,声明作废。

- 终止办学注销公告:汶上县南站镇龙子心幼儿园(统一社会信用代码52370830MJE5383825),办学许可证编号:137083060001098,即日起终止办学,向登记机关申请办学许可证注销登记,请相关债权债务单位自本公告发布之日起6个月内向本单位申报债权,现予以公告。2024年7月4日
- 山东子衿旅行社有限公司丢失旅行社业务经营许可证副本,编号:L-SD-101246,许可文号:济行审社字[2023]732号,声明作废。
- 遗失声明:青岛华彦国际贸易有限公司不慎丢失公章(编号:3702110022517)、财务章(编号:3702110022518)、法人章(编号:3702110041446),声明作废。
- 遗失声明:青岛润瑞人力资源有限公司,原公司名称青岛中瑞润达建筑工程材料有限公司不慎丢失法人章,编号:3702200499619,声明作废。
- 新智(山东)人力资源有限公司公章(编号3708313060229)、财务专用章(编号3708313060230)、法人章叶承茂(编号3708313060231)不慎丢失,声明原章作废。
- 山东长箭建设集团有限公司财务专用章(编号:3701230004853)不慎遗失,声明作废。
- 济南味客企业管理咨询有限公司银行开户许可证:J4510059048001丢失,声明挂失。
- 济南市天桥区市场监督管理局于1993年12月3日核发的济南市天桥区黄河河务局劳动服务公司丢失营业执照正副本,声明作废。

公告

枣庄洛神建筑工程有限公司王 晓晨(身份证号:370405199010082555)于2024年6月25日自愿辞去公司监事职务,与公司没有任何利益牵扯,不拿任何薪酬,特此声明。